

# SLATĚ NA ŠUMAVĚ

Rašeliniště, zvané slatě, se ve zdejších šumavských vhodných podmínkách vyvíjejí od konce doby ledové. Šumavské slatě jsou „živé“, nepřetržitě narůstají další vegetací směrem vzhůru, směrem dolů probíhá rašelinění. Rašelina je výbornou zásobárnou vody. Celoročně ze slatí vytékají desítky potůčků.

## Jezerní slat'

Jezerní slat' patří mezi vrchovištní rašeliniště ležící na náhorní plošině Šumavských plání. Na okraji vlastního rašeliniště můžete z vyhlídkové věže zhlédnout převážnou část lokality. Slat' je jedním z nejstudenějších míst naší republiky.

### Základní informace:

Již v roce 1933 byla vyhlášena rezervací, tehdy na výměře 34 ha. Dnešní výměra po spojení s I. zónou Kvildského potoka činí 208 ha. Průměrná hloubka rašeliny je 2,5 m, nejvyšší mocnost 7,6 m je v severozápadní neporušené části.

U vstupu do rezervace je postavena sedm metrů vysoká **vyhlídková věž**, která umožňuje pěkné výhledy na téměř celé rašeliniště i na protilehlé zalesněné pásmo s vrchem Sokol (1253 m). Na nejvyšší z vyhlídkových plošin dřevěné věže vede celkem 21 schodů. Rozhledna je volně přístupná.

V zimním období je rašeliniště i s rozhlednou uzavřeno, aby nebylo narušeno zimoviště chráněných druhů živočichů.



### Kudy ke slati:

Parkoviště ke slati se nachází cca 22 km od Kašperských Hor. Z Kašperských Hor jet směrem na Rejštejn, Svojše, Horská Kvilda a asi 2,8 km za obcí směrem Kvilda se po pravé straně nachází malé parkoviště. Vstup ke slati umožňuje krátká naučná stezka (cca 350 m) po povalovém chodníku. Stezka je určena pouze pro pěší návštěvníky, cyklistům je bohužel vjezd zakázán.

## Chalupská slat'

Chalupská slat' představuje přechodný typ mezi údolními vrchovišti vytvořenými podél Vltavy a Křemelné a horskými vrchovišti z náhorní plošiny Šumavských plání.

### Základní informace:

Průměrná hloubka rašeliny je 1,9 m, zatímco největší mocnost v blízkosti jezírka v neporušené části slatě dosahuje 7 m. Na ploše 137 ha je uloženo asi 2 340 000 m<sup>3</sup> rašeliny.

### Kudy ke slati:

Parkoviště ke slati se nachází cca 32 km od Kašperských Hor. Z Kašperských Hor jet směrem na Rejštejn, Svojše, Horská

Kvilda, Kvilda, Borová Lada. Parkoviště se nachází asi 1 km před obcí Borová Lada. Slat' je přístupná od informačního střediska z parkoviště po asfaltové cestě a po povalovém chodníku, kudy vede i naučná stezka. Na konci chodníku je plošina při okraji největšího rašelinného jezírka v ČR.



## Tříjezerní slat'

Tříjezerní slat' je malé horské vrchoviště pramenitého typu. Jde o ukázkou typického šumavského vrchovištního rašeliniště. Najdeme zde vše, co by správné horské vrchoviště mělo mít: v centrální živé části jezírka, pás klečoviny, který ji obklopuje a podmáčené smrčiny kolem otevřené plochy vrchoviště.

### Základní informace:

Tříjezerní slat' se nachází v nadmořské výšce 1062 m a má rozlohu 19 ha. Největší ze tří jezírek o rozloze 7 akrů je přes 2 m hluboké.



### Kudy ke slati:

Parkoviště ke slati se nachází cca 25 km od Kašperských Hor. Z Kašperských Hor jet směrem Rejštejn, Srní, Modrava. Autem je možné dojet jen na parkoviště v obci Modrava. Z parkoviště vede přímá cesta podél Modravského potoka dlouhá asi 3,5 km. Slatí se prochází po povalovém chodníku. Okružní naučná stezka (cca 250 m dlouhá) vede kolem tří rašelinných jezírek, podle kterých dostala slat' jméno.

## Cikánské slatě

Cikánská slat' je velmi různorodou lokalitou s několika vrchovišti, mnoha přechodovými rašeliništi a rozsáhlými porosty podmáčených smrčin. Největší vrchoviště s nelesní částí obsahuje několik zarůstajících jezírek a mimo to je rozvodím Studeného a Cikánského potoka. Cikánská slat' je protkána hustou sítí odvodňovacích rýh, z nichž mnohé jsou přehrazeny.

### Základní informace:

Cikánská slat' jako celek o rozloze přes 150 hektarů představuje jeden z největších rašeliništních celků v oblasti Modravských slatí. Rozkládá se na rozvodnicovém plató mezi Modravskou horou a Studenou horou a na mírných svazích ke Studenému a Modravskému potoku.



### Kudy ke slati:

Parkoviště ke slati se nachází cca 25 km od Kašperských Hor. Z Kašperských Hor jet směrem Rejštejn, Srní, Modrava. Autem je možné dojet jen na parkoviště v obci Modrava. Z parkoviště vede přímá cesta dlouhá asi 3,3 km. Ke slati se dostanete po Staré březnické cestě. Povalový chodník umožní přechod nejzamokřenější části slati.

## Malý polec

Malý polec je horské vrchoviště pod vrcholem Churáňova a přírodní památkou bylo vyhlášeno 15.4.1992. Toto vrchoviště je nyní nejohroženější na Šumavě.

### Základní informace:

Vrchoviště čítá celkovou výměru 11,2 ha a leží v nadmořské výšce 1097 m.n.m. Průměrná mocnost rašeliny je okolo 1 metru.

### Kudy k slati:

Parkoviště ke slati se nachází cca 20 km od Kašperských Hor. Z Kašperských Hor jet směrem na Stachy, Zadov. Před koncem obce směrem na Churáňov se nachází parkoviště, ze kterého se vydáte po turistické trase na Zlatou Studnu.

